

ЗИМА



ЗИМА

Зима наступает после осени. Зимой вся природа замирает, засыпает. Начинается зима 1 декабря и длится до 28 (29) февраля. Ночи зимой длинные, а дни совсем короткие. Небо затянуто серыми тучами, из-за которых очень редко проглядывает солнце. Даже если небо ясное и солнце ярко светит, то тепла оно не даёт. Говорят зимой «солнце светит, но не греет». Морозно, идёт снег. Чем больше выпадает снега, тем лучше для растений и животных. Снег укрывает их от мороза, как одеяло. Вода в реках и прудах замерзает. Птицы слетаются к человеческому жилью, кормятся хлебными крошками, зёрнышками, семенами деревьев.



Декабрь – первый месяц зимы и последний месяц года. В декабре 31 день. В этом месяце самые короткие дни и самые длинные ночи. Декабрьское небо обычно закрыто тучами, часто идёт снег. Говорят «солнце на лето – зима на мороз». Теперь начинаются настоящие зимние морозы. Растения и некоторые животные спят под снегом. Те животные, которые не засыпают на зиму и не готовят запасов, стараются перебраться ближе к человеческому жилью. Нуждаются в помощи и птицы, для них в садах и парках устанавливают кормушки.



Январь - первый месяц года, второй месяц зимы. В январе 31 день. В народе говорят: « Январь - году начало, зиме серёдка». Снега становится очень много и, если мороз не сильный, то можно слепить снеговика, поиграть в снежки. Жизнь в лесу не останавливается. Под снежным покровом спокойно проводят зиму мелкие зверьки. В морозные ночи зарываются в спасительный снег тетерева и рябчики. Подо льдом на водоёмах тоже кипит жизнь: налим мечет икру. 1 января - праздник Нового года. На этот праздник обязательно наряжают ёлку.



Февраль – второй месяц года, последний месяц зимы. В феврале 28 дней, это самый короткий месяц в году. Один раз в четыре года, в феврале выпадает 29 дней. Такой год называют високосным. В феврале погода ветреная, вьюжная. Снег уже не падает крупными хлопьями как в январские снегопады. Но солнце встаёт всё раньше, поднимается всё выше и греет уже сильнее. Поэтому, когда стоит солнечная погода, снег на крышах начинает подтаивать и капать вниз. От этого по краю крыши образуются сосульки. В конце февраля в небе появляются кучевые облака - первый признак приближающейся весны.



Запомни!

зимние месяцы

декабрь

январь

февраль

